

河北高院新规： 亲属“大义灭亲”被告人可获减刑

据《燕赵晚报》报道 9月29日，河北省高院研究通过了《〈人民法院量刑指导意见(试行)〉实施细则》，细则以酌情减刑鼓励被告人亲属“大义灭亲”。

据了解，量刑规范化改革将于10月1日起在全国法院试行。《量刑指导意见》结合河北实际，在不违反法律和最高法院规

定的前提下，对常见量刑情节的适用和常见犯罪的量刑部分，依法、科学、合理地进行细化，为河北省法院全面试行量刑规范化，做好充分的准备。

《量刑指导意见》对14种常见量刑情节进行细化并分别确定了调节幅度，补充规定了12种最高法院没有规定的法定量

刑情节和河北省常见的酌定量刑情节。例如，为鼓励被告人亲属“大义灭亲”，《量刑指导意见》规定：“被告人亲属举报被告人犯罪，提供被告人隐匿地点或带领司法人员抓获被告人，以及有其他协助司法机关侦破案件、抓获被告人情形的，可以酌情减少被告人基准刑的20%以下。”

国家旅游局发出 赴日旅游安全提示

据新华社电 国家旅游局9月30日夜间接醒在日本和拟于近期赴日本的中国游客和旅游团队，注意出行安全。

9月29日，中国游客乘坐的旅游巴士在日本福冈遭到日本右翼分子袭扰。国家旅游局表示，如遇紧急情况，可与中国驻日本大使馆及就近领事馆联系。

据报道，最近，日本一些反华的右翼分子向中国驻长崎和福冈总领馆投掷自制燃烧物，围堵中国游客大巴。外交部发言人姜瑜9月30日表示，中国坚决反对这些不友好甚至违法的行为，也就此向日方提出交涉。希望日方采取切实措施，确保中国在日使领馆、机构和人员安全。

世博会昨迎中国国家馆日

国家馆已接待748.4万人次

据中新社电 昨日，新中国迎来61岁生日，2010年上海世博会亦在这一天迎来中国国家馆日。世博园昨日上午举行中国国家馆日官方仪式，晚上举行盛大的文艺晚会。

本届世博会自2010年5月1日开幕，已成功运行154天，今日正式进入最后一月冲刺。截至9月29日，中国馆接待包括普

通参观者和贵宾在内各类参观者共计21149万人次，其中国家馆接待748.4万人次，省市区联合馆接待1366.5万人次。

中国馆常务副馆长钱之广表示，中国馆通过184天前所未有高强度运行以后，设备需要彻底的维修，做一些保养，目前计划通过一个月的整修到12月1日重新开馆。至于具体延展多长时间，怎么展法、怎

么售票，这些问题正在做一个全面、综合的评价。

中国馆馆长徐沪滨指出，正在努力使馆内重量级的国宝能够留下来。另外，延展期间有可能会增加一些国宝，比如各地的“镇馆之宝”，目前正在进一步争取全国各地博物馆的支持，通过各种途径续借国宝级的文物。

广西一矿山任命 11名“值班矿长”被查

据新华社电 广西河池朝阳煤矿提拔7名“矿长助理”带班下井被媒体曝光后，国务院安全生产委员会办公室派出调研督导组对广西矿山企业矿领导带班下井情况进行调研督察，结果发现横县一矿山提拔了11名“值班矿长”带班下井。

今年9月5日，广西河池一煤矿7名中层干部担任“矿长助理”一职，与矿上其他领导轮换带班下井，经媒体披露后引起了社会广泛关注。为此，国务院安委办特别派出调研督导组对广西矿山企业矿领导带班下井情况进行调研督察，结果发现位于广西横县的和昌(广西)化工有限责任公司于今年8月3日下发任命通知，将11名采矿车间值班人任命为“值班矿长”，并承担带班下井任务。

广西横县安监局局长黄正诚介绍，县安监局已经责令和昌(广西)化工有限公司撤销关于“值班矿长”的任命通知，要求企业认真落实企业主要负责人和领导班子成员轮流现场带班下井制度，进一步强化矿长和副矿长轮流带班下井制度，规范轮流安排表和带班记录表，并切实加强各项岗位制度、操作规程的落实。

王永庆遗产分配尘埃落定 “大房”获超过161亿元新台币



据《广州日报》报道 台塑集团创办人王永庆遗产税总共119亿元新台币(约合人民币25.483亿元)，9月29日全部缴清，创下岛内新高，如果按照总遗产595.5亿元新台币(约合人民币127.49亿元)，并扣除遗产税与公益捐赠来看，换算下来“大房”王月兰拿最多，超过161亿元新台币(约合人民币34.499亿元)；王文洋等9名子女各拿124亿元新台币(约合人民币2.66亿元)。

针对王永庆的遗产到底如何分配，终于尘埃落定，因为遗产税在9月30日期限前已经全部缴清119亿元新台币遗产税，8月10日王家人已经提出22亿，包含土地、债权与股利抵缴，到了9月29日，再以支票缴清剩余97亿，而这119亿也创岛内税务史上新高。

报道说，王家人分产总遗产595.5亿，扣除遗产税与公益捐赠，按照“大房”、“二房”、“三房”协议，“大房”王月兰共可拿到161亿，“二房”杨娇与“三房”李宝珠各拿86.84亿，其余包括王文洋在内的9名子女，各拿124亿，也就是说“大房”王月兰拿最多，超过161亿。而自称王永庆“四房”子女的罗氏兄妹，因还不能证明血缘关系，所以无法分遗产。

自称“四房”的律师徐铃荣说，他们跟“二房”、“三房”子女一样，有相同继承权，继承的这个应继份是平均的，所以这部分我们不用担心，目前他们先分配，如果按照法律规定是10个或13个。该律师称，有信心遗产将重新分配，年底前法院就会宣判是否有血缘关系，势必再掀波澜。

小资料 台湾“经营之神”王永庆

塑公司。50年后的台塑集团已经是台湾最大的民营企业集团，下辖台湾塑胶公司等9家公司，员工7万多人，资产总额1.5万

亿新台币，形成了名副其实的庞大“王国”。2008年10月15日上午，王永庆在美国新泽西因心肺衰竭逝世，享年93岁。

西安投120亿“重建”大明宫

面积为故宫4倍

星报综合报道 投资120亿元“重建”的西安大明宫国家遗址公园9月30日首次揭开神秘面纱。这不仅解开了面积是北京故宫四倍多的中国唐朝皇宫的保护难题，还让其成为西安数百万市民的公园。

据改造保护办公室负责人周冰介绍，这个工程是国家“十一五”期间的重要大遗址保护项目之一，总投资达120亿元，其中搬迁安置费用约90亿元，考古、文物保护展示及公园建设约30亿元，包括了7.8公里长的宫墙、18座宫门、太液池、博物馆和大量高科技展示等项目。

原全国人大常委会副委员长、西安交

通大学管理学教授蒋正华说，大明宫是中国遗址中的明珠，如今，大明宫国家遗址公园是中国大遗址保护的创新工程。它对中国众多的大遗址保护，无疑有特殊的借鉴意义。

大明宫是公元7至9世纪中国盛世唐朝的皇宫，先后有16位唐朝皇帝在这里统治着当时世界上最大的国家。根据考古资料，它平面呈长方形，南部是政务区，北部是生活区，其正南门丹凤门比北京天安门都宏伟高大，其御道广场仅比天安门广场窄100米，今人行穿其间仍感巍峨。

除完整保留了大明宫由宫墙、宫门和

中轴御道构成的大遗址格局外，大明宫国家遗址公园还在保护地标性建筑——朝殿含元殿等的基址基础上，用现代技术对东方古建筑遗址如紫宸殿、含耀门等进行了展示，让其成为集考古、科研、科普、游艺和旅游为一体的文化遗产中心。

曾在街道办工作的陈玉秀在遗址区居住了30多年。谈起大明宫的巨变，老人十分激动。她说，以前棚户区是贫民区，城不像城，村不像村，没有上下水，污水横流，实为“垃圾城”。如今大明宫成了公园，三分之二的面积都是免费的，拆迁楼也不远，今后还可以随时到这儿来游玩。

浙江省药监确认 章光101国内产品合格

日前，浙江省食品药品监督管理局网站发布通告：章光101中国内地销售产品不含“米诺地尔”。

此前，浙江章光101有限公司专供新加坡和中国香港地区产品中，有2个批次育发产品被发现含有微量西药成分米诺地尔。

省食药监局随机组织联合调查组对浙江章光101生产企业进行调查，并对该公司中国内地销售产品和杭州经销门店产品做了抽样检测。

检查结果是：抽取的章光101G三参头发育发液、章光101F发珍发育发液、章光101B防脱育发剂等10个产品中，均不含米诺地尔。